
Kære Transportudvalg 

 

Kolding, den 10. september 2014 

 

 

På baggrund af foretræde i dag i udvalget med bl.a. Knud Erik Langhoff, formand for Teknikudvalget i 

Kolding Kommune, vælger jeg hermed at sende en åben invitation til alle medlemmer af 

Transportudvalget. Jeg er en af de mange borgere, der bor i det støjplagede område i Kolding-bydelen 

Bramdrupdam, hvor vi 24 timer i døgnet året rundt er voldsomt generet af motorvejsstøj. En motorvej, 

som vi er mange, der bor ganske tæt på. Med en udvidelse til 3 spor, opfatter vi bestemt ikke, at den 

løsning man har foretaget, er midlertidig som trafikministeren hævder, hvorfor vi selvfølgelig også 

forventer, at man snarest kommer frem til en løsning med en støjvæg. 

 

Jeg skal samtidig informere om, at man nu har lagt en form for støjdæmpende asfalt på de nye spor. 

Jeg kender ikke til det tekniske bag denne type asfalt, men kan fortælle at den type asfalt der nu er 

kommet på, gør støjen endnu værre, da vi nu kan høre en form for hvinende lyd fra specielt den tunge 

trafik. 

 

Så en støjvæg er et MEGET stor ønske. Jeg har valgt at indsætte den mail, jeg den 21. august, skrev til 

trafikministeren, hvor jeg i detaljer beskrev den situation, vi er i og lever med. I denne mail er der 

vedhæftet diverse links til artikler, TV- og radioudsendelser samt ikke mindst VVM rapporten, der 

redegør for den dB, vi konstant er udsat for.  

 

Jeg vil derfor endnu engang opfordre medlemmerne til at besøge vores område og med egne ører 

høre, hvad det er vi er udsat for. 

 

Jeg står til rådighed ved spørgsmål, ønsket om besøg og anden kontakt. 

 

På forhånd tak for jeres forståelse og opmærksomhed 

 

Med venlig hilsen 

 

Karina Østergaard Svendsen 

Poppelallé 18 

6000 Kolding  

Tlf 20 77 89 84 

Mail: karina.svendsen@hotmail.com 

 

 

FW: Voldsom støj fra motorvej E20/E45, afk 62, 63 og 64 Kolding 

Karina Østergaard Svendsen 

  

  

31-08-2014 
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Til: trm@trm.dk 

 

 

 

 
 

Kære Magnus Heunicke 

 

Jeg afventer stadig at høre fra dig vedr. nedenstående mail.  

 

På forhånd tak  

 

Med venlig hilsen  

 

Karina Østergaard Svendsen 

 
From: karina.svendsen@hotmail.com 

To: min@trm.dk 

Subject: Voldsom støj fra motorvej E20/E45, afk 62, 63 og 64 Kolding  

Date: Thu, 21 Aug 2014 19:19:14 +0200 

Kære Magnus Heunicke  

  

Jeg vælger at skrive til dig, da jeg har læst dit svar på spørgsmål stillet på vegne af Transportudvalget 

den 8. juli, hvor man fra Transportministeriets side ikke ønsker,at der skal sættes penge af til en 

støjskærm ved ovennævnte motorvejsstrækning.  

  

Jeg er klar over,at der er mange ønsker på transportministerens bord og alle synes selvfølgelig deres 

sag er vigtig. Det gør jeg også. Dette vil jeg begrunde med flere ting:  

  

Problemet har eksisteret i over de ca. 30 år motorvejen i dette område har eksisteret. Jeg er bekendt 

med at støjen ikke har været lige slem igennem alle år. Men fakta er at der pt. passerer ca. 66.000 biler 

forbi i døgnet. Dette tale er steget med 15% i løbet af de sidste 10 år. Vi taler altså ikke bagateller. Der 

er tale om 500 husstande, der er direkte berørt af de voldsomme støjgener. Flere bor mellem 50-100 

meter fra motorvejen og flere lever med støj inden for 63-73 dB. Det har konsekvenser: 

  

1. Man kan ikke opholde sige udenfor i sine haver i de ca 300 dage om året, hvor vinden kommer 

fra en vestlig retning. 
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2. Man kan ikke sove med åbne vinduer 

3. Man bliver stresset af den konstante støj 

4. Vores huse er usælgelige (det er bekræftet af flere ejendomsmæglere at eventuelle købers 

afslag meget ofte begrundes med støjen) 

5. Vi kender ikke den indvirkning det har, at leve i konstant støj, men ved at støj kan påvirke både 

mentalt og fysisk med forskellig symptomer som hjerte-kar sygdomme, 

indlæringsvanskeligeheder osv. 

6. Hvis vi havde ønsket at sidde indenfor, så var der nok ingen af os, der havde købt hus med 

have. Personligt købte vi hus i 2000 og blev allerede dengang fortalt, at man var i fuld krig med 

at kigge på, hvordan man kunne gøre noget ved støjen. Desuden var det som mening huskøber 

ikke muligt at forudse en trafikstigning på over 15% og hvad denne stigning ville betyde for 

støjen. 

  

Vi har forsøgt at råbe mange politikere op og opfordret dem til at besøge os i dette støjhelvede. 

Mange har heldigvis lyttet til os og været forbi. De lægger ikke skjul på, hvor chokerede de er og hvor 

voldsomt det er. Det kan INGEN, der ikke har oplevet det, forestilles sig.  

  

Den 10/9-14 har en gruppe embedsmænd foretræde for Transportudvalget for at forelægge vores sag.  

  

At ministeren begrunder et afslag om en støjvæg med, at man tidligst vil kigge på den 

motorvejsudvidelse, som ellers var planlagt og nu er udsat på bestemt tid i 2017, kan vi ganske enkelt 

ikke længere leve med. Vi skal ikke ENDNU engang nedprioriteres. Vi vil ikke længere findes os i at 

sagen endnu engang bliver udsat. Vi ved, at det er muligt at finde en løsning på en støjvæg - også inden 

en beslutning om en udvidelse af motorvejen finder sted. Vi har brug for en løsning nu.  

  

Jeg vil gerne henvise til Kristian Pihl Lorentzen, trafikordfører for Venstre, som har sendt et åbent brev 

til ministeren, hvor han beskriver vores problem, og hvor han opfordrer dig til at besøge det 

støjplagede område. Den opfordning vil jeg gerne tage op og invitere dig på besøg, så du med egne 

ører, kan høre, hvad denne her sag drejer sig om.  

  

En løsning med støjdæmpende asfalt er ikke nok. Som beskrevet i Trafikstyrelsens rapport under 

afsnittet støj, så vil støjdæmpende asfalt dæmpe støj med ca. 2 dB. For at kunne mærke en LILLE 

ændring i støj, skal man op på 3 dB. Og når der så tilmed kun kommer asfalt i den nordgående retning 

(godtnok ind mod bebyggelsen) må det da næsten være spild af penge. Så ville det måske være bedre 

at bruge 46 mio på en støjvæg. 

  

Jeg vælger af vedhæfte forskellige links til artikler, udsendelser, rapporter mm. som jeg synes du skal 

læse, høre og se igennem: 

  

Lokalavisen 19/8-14: 

http://kolding.lokalavisen.dk/bramdrupdam-borgeres-boen-om-hjaelp-blev-hoert-/Lokale-

nyheder/20140819/artikler/140819431/2039 
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Indslag i TVSyd 18/8-14 (besøg af borgmester Jørn Pedersen, Eva Kjer Hansen og Kristian Pihl 

Lorentzen) 

http://www.tvsyd.dk/artikel/252933:Politikere-udsat-for-stOej-i-Bramdrupdam 

  

Trafikredegørelsen fra 2011: 

http://vejdirektoratet.dk/DA/vejprojekter/fredericia-

kolding/Documents/St%C3%B8j%20og%20arealer%20Rapport388_net%5B1%5D.pdf 

  

Kolding Ugeavis 12/8-14 (Besøg af Benny Engelbrecht) 

http://ugeavisen.dk/modules/fsArticle/index.php?articleid=70236&nocache=1 

  

Indslag i P4 - Trekanten 7/8-14 

http://www.dr.dk/radio/ondemand/p4trekanten/p4-eftermiddag-2496#!/ 

  

JV 6/7-14 

http://www.jv.dk/artikel/1782227:Kolding--De-maa-gaa-ind--naar-de-skal-slappe-af 

  

Derudover kan jeg nævne, at vi den 3/7-14 havde besøg af Karina Lorentzen og Karina Adsbøl 

  

Skulle du have spørgsmål til ovennævnte, er du  meget velkommen til at kontakte mig og ellers ser jeg 

selvfølgelig frem til at høre fra dig. 

  

På forhånd tak. 

  

Med venlig hilsen 

  

Karina Østergaard Svendsen 

Poppelallé 18 

6000 Kolding 

Tlf. 20 77 89 84 
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